Конспект  ООД по теме «Дикие животные» в средней группе

Савченко Татьяна Валентиновна
Муниципальное Дошкольное Образовательное Учреждение Детский сад «Сказка»

г. Малоярославец

Воспитатель
 Цель: расширение и активизация словаря по теме «Дикие животные».

Задачи:
Закреплять в речи обобщающее понятие: «дикие животные»;
Учить составлять описательные рассказы про животных, правильно выражать свои мысли.

формировать навыки связной речи у детей;
Развивать зрительное внимание, память, мышление и воображение детей; 

Закрепить знание названий детенышей животных в именительном и косвенных падежах. 

Упражнять в словообразовании существительных с уменьшительно-ласкательными суффиксами.

 Упражнять в подборе антонимов и синонимов.
Воспитывать у детей любовь и бережное отношение к лесу и диким животным.
                                       Ход ООД
Воспитатель:
Ребята, сегодня  утром меня встретил почтальон и передал видеописьмо для вас.
Хотите узнать, что в нем находится? Давайте  откроем и посмотрим
 Срочно, помогите.
Нас волшебник напугал.
Нас он всех заколдовал.
Мы забыли, кто мы есть.
Что нам пить и что нам есть.
Поскорее приходите,
Помогите, помогите!
(жители леса)

Воспитатель:
Что же случилось с лесными жителями?
Сможем ли мы им помочь? (Да)
Тогда скажем волшебные слова,чтобы оказаться в лесу.
1, 2, 3, 4, 5 – в лес идем зверей спасать 
Будем весело шагать.

Голову не опускаем, 

Весело идем, шагаем.

Воспитатель: Посмотрите, куда мы попали?
Дети: Мы попали в лес.
Воспитатель:
Как вы думаете, кто может жить  в этом лесу?
Дети: В этом лесу живут волк, лиса, заяц, белка, ежик, медведь, лось, кабан.
Воспитатель: Как можно назвать этих животных, одним словом?
Дети: Дикие.

Воспитатель:  А почему их так называют?

Дети: Потому что они живут в лесу и сами добывают себе пищу, еду.

Воспитатель: Посмотрите, под деревом в сундуке лежит конверт с письмом. Это письмо оставил злой Волшебник. Он приготовил для нас испытания.
ПЕРВОЕ ЗАДАНИЕ. Здесь написано начало предложения, нужно докончить его, называя противоположное по смыслу слово.

Дидактическая игра «Закончи предложение».
Заяц зимой белый, а летом …
Медведь сытый, а волк голодный…
Белка живет в дупле, а лиса в норе…
Лиса пушистая, а еж…

Белка слабая, а волк … сильный.
У лисы хвост длинный, а у лося … короткий.
Зайчик трусливый, а медведь … смелый
Еж маленький, а медведь …большой.
Волк сильный, а зайчик … слабый.

Мышонок веселый, а лосенок грустный…
Заяц бегает быстро, а еж медленно…
 А вот и ВТОРОЕ ЗАДАНИЕ от злого Волшебника: 
Воспитатель: Волшебник оставил под кустом маски и хочет, чтобы вы превратились в лесных зверей и рассказали про себя.

Дидактическая игра: «Какое животное»? (дети надевают на себя маски)
Я лиса - хитрая, рыжая, пушистая, острозубая, лукавая, длиннохвостая, красивая.
Я волк - злой, голодный, хищный, серый, зубастый.
Я заяц - длинноухий, ловкий, трусливый, пугливый, травоядный, быстроногий.
Я  медведь - неуклюжий, бурый, большой, мохнатый, косолапый..

Я белка- шустрая, запасливая ,проворная, ловкая, быстрая, резвая, прыгучая.
Физкультминутка «На водопой»:
Как-то днем лесной тропой звери шли на водопой (дети спокойно идут по кругу друг за другом)
За мамой лосихой топал лосенок (идут, громко топая)
За мамой лисицей крался лисенок (крадутся на носочках)
За мамой ежихой катился ежонок (приседают, медленно двигаются вперед)
За мамой медведицей шел медвежонок (идут вперевалку)
За мамой белкой скакали бельчата (скачут вприсядку)
За мамой зайчихой - косые зайчата (скачут на выпрямленных ногах)
Волчица вела за собою волчат (идут на четвереньках)
Все мамы и дети напиться хотят (лицом в круг, делают движение языком и лакают).

И ЕЩЕ ОДНО ЗАДАНИЕ: Дидактическая игра «Кого не стало?»

В прятки с нами поиграй,

Того, кто спрятался, смело называй

Воспитатель показывает  изображения взрослого животного, детеныша и детенышей, (показ слайдов) задает вопрос:

-Это кто? (Лиса, лисенок, лисята)

(Прячет картинку.)

-Не стало кого?  (Лисы, лисенка, лисят.)
-Это кто?  (Медведица, медвежонок, медвежата).
-Нет кого?  (Медведицы, медвежонка, медвежат)

-Кто это?  (Лось, лосенок, лосята)

-Кого не стало?  (Лося, лосихи, лосят)

-А кто это?   (Белка, бельчонок, бельчата)
-Не стало кого?   (Белки, бельчонка, бельчат)

-Кто изображен здесь?  (Зайчиха, зайчонок, зайчата)

-Кого нет?   (Зайчихи, зайчонка, зайчат)

ПОСЛЕДНЕЕ ЗАДАНИЕ: « Составь рассказ» про дикого зверя.
Дети: Заяц - небольшой зверек. У него длинные уши, короткий пушистый хвост. Задние лапы длиннее и сильнее передних. Глаза у зайца находятся по бокам. У зайца острые зубы. Летом заяц - серый, зимой - белый. Летом заяц питается травой, клевером, черникой, зимой - ветками и корой деревьев, сеном. Спит заяц под кустом, под корнями поваленных деревьев.
Медведь - крупный лесной зверь. У него теплая коричневая шерсть, большая голова с небольшими ушами и маленькими глазами. У него толстые, сильные лапы с большими когтями. Видит медведь не очень хорошо. Медведь очень любит мед, ягоды, корешки растений. Питается мелкими зверушками, птенцами, муравьями, рыбой. Медведь очень хорошо лазает по деревьям, плавает. Зимой медведь спит в берлоге. Зимой у медведицы рождается медвежонок. Медведи выступают в цирке в качестве артистов.
Волк - умный и сильный зверь. Он похож на крупную овчарку. Его тело покрыто серой шерстью, хвост большой, пушистый. Волк не только воет, он умеет ворчать, рычать, и даже лаять. Волк очень хорошо видит и слышит. Он охотится на кабанов, лосей, зайцев, оленей, птиц. К зиме волк не меняет цвет шубы, она у него становится гуще и теплее. Волки живут в логове. Охотятся волки стаями на больных и слабых животных, поэтому их называют санитарами леса.

Лиса – хитрая плутовка. У нее рыжая шубка и длинный пушистый хвост с белым пятнышком на конце. Мордочка у лисы острая с треугольными ушами. Лиса очень хорошо слышит. Летом она питается лягушками, мелкими птичками, зверьками. Любит таскать курочек и петушков. Зимой гоняется за зайцами и мышами. Живет лиса в норе.
Воспитатель: Ну, вот, наконец - то мы выполнили все задания правильно, и нам удалось прогнать злого Волшебника. Мы расколдовали всех диких животных, напомнили, как их называют, чем они питаются. Вот и пришла пора нам возвращаться в детский сад.
Раз-два ,повернись,

В детском саду окажись.
Видеописьмо от лесных зверей  (показ слайдов)
Вам спасибо говорим,
От души благодарим.

Вы нас всех расколдовали

 И волшебника прогнали.

Будем весело мы жить,

Будем с вами мы дружить.
Воспитатель: Ребята, понравилось вам наше путешествие? Кто нас просил о помощи? Кому мы с вами сегодня помогли? Чем мы помогали? Что вам больше всего запомнилось?

Вы большие молодцы!

